
ffiil Cäf idffi
Ft>rrsten & E i>rtr;ar

Skötselanvisning ar
Fönster, Fönsterdö rrar, Ventiler

Brf Kvarnen



Nya fönster
Här får du hjälp med skötselråd och enklare justeringar av dina fönster. Du kan också

ta del av användbara funktioner och handgrepp som du har nytta av. Hanterar du dina

fönster på rätt sätt så lever de längre'

Våra träfönster med aluminiumbeklädd utsida kräver minimalt med underhålloch skötsel

för att få ett långt liv. Rena träfönster kräver något mer underhåll.

Lycka till hälsar vi På SP Fönster.

lnåtgående fönster med 2-vägsfunktion

För att öppna fönsterbågen,

tryck först ihop

handtagsspärren och

vrid därefter handtaget.

Z-vägsfunktionen

innebär att Du kan ha

fönstret i ett praktiskt

vädringsläge (se figur

1) utan att blomkrukor

och annat behöver flYttas

från fönsterbänken.

Handtaget står då i

vågrätt läge.

Vill du öppna fönstret

sidohängt för t ex

re ngö ring fo rtsätte r d u

bara handtagsrörelsen

rakt uppåt enligt bilden

ova n.

(Se även figu r 2 nedan)

OBSI Nytt utförande på handtagsspärren'
För att kunna vrida handtaget måste
knapparRa både under & över handtag tryckas in

Fign-rr {:
Vädringsläge
thandtaget vågrdttl

F,igur ?:
$idohöngt låge
{handtaget uppåt$

Tänk på ätt trycka tillbaka fönsterbågen i stängt läge när Du skiftar låge

mellan vådrings- och sidohängt läge"



Fönsterdö rrar

Samtliga fönsterdö rrar är försedda med en friktionsbroms

upptill på dörrbladet. Genom handtagsröreslen kan dörrbladet

ställas upp iönskat ventilationsläge upp till 90 graders

öppning (avvikelser kan förekomma). För att öppna dörrbladet

ytterligare kan friktionsbromsen frikopplas i karmfästet.

Lämna inte dörrbladet öppet i blåsigt väder.

Friktionsbromsen kan ge upphov till ett lätt skrapande ljud.

För att erhålla korrekt funktion ska friktionsbromsen inte

smo rJas.

La la ns utåtgående fonsterdörr:
öppna genom att trycka handtaget nedåt'

För att låsa dörren lyfter Du handtaget uppåt.

Vredet/nyckeln vrids då enligt figuren till höger.

Dörren är nu låst och handtaget spärrat.

För att öppna dörren måste vredet/nyckeln först vridas enligt

figuren. Handtaget kan nu tryckas nedåt för att öppna dörren.

Handtag till Balans utåtgående

fö nste rd ö rr.

l-



Rengöring
Glas Fönsterputsning.

Börja med att spola av glaset, använd rikligt med vatten innan glaset/rutan rengörs'

Vi rekommenderar rengöring med vatten och handdiskmedel'

Glas ska rengöras med rengöringsutrustningar som är fria från grus och skräp.

Använd mjuka verktyg såsom gummiskrapor eller tygtrasor och eftertorka noga.

Använd inte starkt alkaliska eller aggressiva rengöringsmedel, lösningsmedel eller skarpa verktyg.

Låt inte fönsterputsmedlet ligga och dra. Ett fönsterputsmedel med högre alkalitet än PH 8 ska undvikas.

Läs putsmedlets innehållsförteckning noggrant, för att försäkra dig om att det inte skadar den målade

träytan.

Klisterlappar, silikonrester eller dylikt tas bort med ett rakblad'

Blöt först upp klisterlappar/etiketter med vatten i några minuter'

Använd en så kallad klickskrapa med försiktighet.

Försäkra dig om att det inte finns några skador på rakbladet och se till att bladets vinkel

mot glaset inte överstiger 30 grader.

Ståtskrapor ska inte användas för rengöring av glas.

Mer information om glas och rengöring finns på vår hemsida www.spfonster.se

Tänk på att:

Glas är ett skört material, men rätt inmonterat tål glaset i våra produkter en hel del påfrestningar.

om isolerglaset utsätts för snabba temperaturväxlingar kan detta orsaka termiska spänningar i glaset.

lsolerglas kan absorbera så mycket värme att spänningarna får glaset att spricka'

Något som kan orsaka snabba temperaturväxlingar, och som därför ska undvikas,

är t ex mörka persienner och gardiner

Skador som uppstår på grund av ovanstående ersätts inte av SP Fönster.

Skador på glas orsakade av egen monterad solskyddsfilm

eller annat som klistrats på glaset ersätts inte av SP Fönster'

Ytbehandlade snickerier
Rengöring av ytbehandlade snickerier görs med hjälp av en fuktig trasa och handdiskmedel. Vid svårare

smuts så rekommenderas rengöringsmedel för keramikhällar, t ex SIDOL.

Utvändig aluminiumbeklädnad
Se rengöring för ytbehandlade snickerier.

Även bilvårdsprodukter kan användas för den utvändiga aluminiumbeklädnaden'

Underhåll av ytbehandlat aluminium
Underhåll av aluminiumets ytbehandling behöver normalt inte göras.

Skador eller repor på utvändig aluminiumbeklädnad kan målningsbättras' Använd en miljövänlig färg

enligt rekommendationer från färgbutik. Målningsbättringar på aluminium har inte samma hållbarhet

som den ursprungliga pulverlackeringen'



Justedng och underhåll av beslag till inåtgående fönster med 2-vågsfunktion

Orn fönsterbågen kårrrar vid öppning eller stångning
kan vridbeslaget i sidoma iusteras.

1
I

Saxarrnen $"r$åste srnörjas ånfrigen tillsffrrttvtäns r*ed n$la

kcntaktytor mct kopptingsskensn upptit*"
Syrafri nlia droppns uid punkter ent" tig t-

FrA- 1

Låsbeslagets ingående delar skall kontrolleras regelbundet lör att försåkra

sig om ett tilngvarigt brukande.

Föfande underhåll skall utföros årllgen:
r Alla rörliga delar sarnt alia slitytor på beslag'et skall påföras fett. Am,ånd enbart

iengOrnilgs/ underhållsrneOåt soin inte pårrerkar*onosionss på b.9sl1gsdehma"

r t"tåinagoJform av ytbehandling sorn målning av fönsterlfönsterdön slcall utföraq var

noga med att skydda samtliga beslagsdelar.
. lkimfäste octr sbanjotett måstB ino{äs årligen. Md behov, tag bort kåpan till karmfäs{et ocfi

för på en droppe otjå. ytterligare stiillen där ofia skoll påföras {se fig' 2l är vid Hskohnma

över ocfr under låshuset tse fig' 3l-

Justeringsarbeten på beslaget {speciellt runt gångiärnsdelarna oc*r saxarmen},

utryt€ d UestagsUelar saml ur- och ihångning avfönsteöågen skall utföras av en fackman.

Beslagsdelarna rnåste ino$as en gång per år" Använd vaselin sarnt annat

p"s"aäoe fett på kontaktytnrna tsl tig. 4,5,s). Glidytan på låskolvarna (Dl måste inoljas

med en syrafriolia.

Be$lag€t illustrerat på bilden behöver inte rmra identiskt med vad som år monlarat i

lönstr€t.



lnställnin g av stängningskraften"
$tångningikraften/tätheten på fönstrst kan enkelt rsg$eras

rnanue$lt genorn instäl{nlng nv de *xcentrfrska Nåsks|vsrnfi

tn!" Antafit ffispunkter rmrierer rned st$r$ek på fönstnet'

Reglering av stängningskraften r*e[$an båge & karnn"

gsnsm manLl€tl roridning av axcentrfiska $åskc$var.

1. Drag ut
2. Stål{ in önskat läge"+- S,$rffim

3" Låt kalvsn tiädra tiltrbaka

&

nsäffin

#qB
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ffins*ffi ffi

tufr
Fiss e ffi

Fis6#
Justering äY inåtgående ftinster
med bultgångiårn

lnåtgående fonstpr med bultgsngjärn ksn iusteras i

sidtsdld$ngonalt g*nnn"l ntt vnid,a på bultgångiärnat.



$mörining av spfinioletter och andra
låsrnekanlsmer

ftinster och fönsterdönar öppnasJstångs norrna$t med
€n spsnjolettlåsning. $pnnio$etten behöver åflig*n

underhållas nned snnörln*vq för att behå$la sin funktl*rn

en ligt tirllvsnkarsn$ rekow$m endatf;onsr:

$panjolett - ett sffingmingbesfag. rnsd låsbart e$ler

idqe låsbsrt tåshus, Evsew fsf i frlrsts hand f6nster
och fönsterdÖrr" Knn fås med rn$lffsbrytare {ett ff$ög-

netlås sorr-l lndiksrar srn prCIdu{<teft öppnats av någon

oti{lbör$ig}.

Flerpunktslås - ett lås- och stångnil*"*Esbeslag- rned

Hsbärt Hshus {med rege! uch faNkoilv}_ svs€tt för ytter-

clön och fÖnstendön: Kan ffås nned rnikrornlknobrytare

{ett, rnågnetlås sotTl indikerar onn produkten öppnats av

någon otillbörligl.

Konstruktion
s. Låshus ti$N spanjoilett. e$ tåsbart
b, Låshus ti$f spaniolett. låsbart
s. Låshus ti$l tlerPunktstås
d. l(antskena
s" Kolvstång, liggende
f. Kolvstång, stående
g. Sidlcsfv tYP faltkotu
h" Sidksfv tYP regeEkoilv

i. Sidkotv tYP kilkolv
i. $idkotv tYP svonnPlnilv
k. idkolv tYP hakko[v
l. Andkolv tYP griPko|v
m. Andkoiv typ kilkolv
n, Overfsring för infäl$d brorns

Skötsel och underhåll
Spanjotetter scf* flerpunktslås ån sn"ltlnda och dsss

funktion är kontrolterad vid leveräfis- For aU bibehålla

en gocl funktion, sannt öke produktens llvslängd, skalt

låshus, kolvsr ogrr bronnsöverförimg srnörias n'lsd n'ågra

droppar olia t{ gångsr Per år.

Lärnpligt srnörinredeil fcr spaniclefier od.r gångiåirn än

ASSA låsspr"ay, ävem godkiint för låscyllndrnr"

s--*s"*-',sry

{fi

l

**.**.*'.r"j t****q*.""*ä"" *;l*-#ffi Ä



Ventiler i överkant av fönstren
Reglering av luftflöde

För öppet/stängt läge

(Modetten med 12 mm

Oppet

skjuts ventilen i sidled. Ventilen är steglös reglerbar.

håt ger i "stängt" täge ett svagt grundftöde. )

Stängt

F' sn$" -$St't ;js:i:: ' !!i rr:l1r

FWSSS#
wwffi$

Rengöring

Rengör OmegaDiffusorn med vanligt diskmedel,

lämpligen isamband med fönstertvätt. Diffusordelen lossas från

bottenplåten genom att dras rakt ut, om säkerhetsklammer används

demonteras dessa först genom att de försiktigt bändes isär

(OmegaList diffusordel lossas genom att skruva ur de två skruvarna).

Därefter torkas delarna av med en fuktig trasa och rengöringsmedel

enligt ovan. Diffusordelen återmonteras ibottenplåten genom att den

försiktigt klämmes ihop, utan att den deformeras, och passas in den i

bottenplåten. Enklast är att börja iena änden för att sedan jobba in de

bit för bit. (OmegaList diffusordel återmonteras med samma skruvar).

Eventuella omegakla mra r återmonteras"

":ffiit *åpF6 .{ss.: Msd ffiN. ssF!F#rys*nF*
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Skötselanvisn i ng Flexi*Stål

ETTj STJNT $CT-{ KI$SÅ,TSN{,qRT SYSTEJ\q

Sakarn elementen i sorrrurn och vardagsrurn sitter fiasy-Verut

ROT mtldell Flexi-Stå|. $et trr ett ventilationsdon s$rn Ser
bostflden ren pch forvårmd friskfuft. I vari* ll"rftdsn finns ett

filter $on'i förhindrar att pollen och förareningar tar sig in

med fr{skluften. För att säkerställa en gad luftkvalitet och r'ått

rnängd fr$skfuft" ska detta fitrter byt* rn'ed iärnna mell*nrum-

Kff R R g K"T' F L$ N$ KT $ O $-d Nq E M {.1 R I f; { $\f,4 $.F $ LT' H fi'

A,rrväind alltid originalfilter från Acticon ÅS. tlet är din garanti

fnr att luftdonet fungerär sorn avsett. R,ått lu-ftrnångd. inget

lAclcage. rätt fittrering och lufttemperattlr. Orn annat fitter

anvånds &,nsvaras inte fOr de tekniska data sCIm ligger till
grund for di,rnensisnening av hostadens ventilatisn.

Att ett lnrftfi$ter håller h*lg kvatritet kan inte avgoras med trgat
* det ryråste atltld testns i ett labsrator,iunl. I dettafall även

tillsamnnnns rned sjillva luftdonet så att int* efi felaletigt filt*r
h in d rar den ggu nd I eggande ve nti latio n sfunktiona n.

S,I'YA Fl[""T"f; ${ VÅ$\'[r$"NNi"qT ÅR

Filtsr rnåste by.tas regelbundet. då stt hårt snnutsat fi*t*r
fuindrar det vlktiga tillfiödet sv friskluft. Filtret kan darnnrsug,ns

rn€n rslqCIrnnrerndationen år att det byts rnst n$t vsrtännat Sr-

Exakt hur ofta byte bör ske beror på utornhusmiljtin, t'ilket

innebåir tätare byten i innerstadsnriljö ärr i områden utanf*lr

stadskärnån-

sA mvr"g${ t}t-i FlLTgFt
"1. Öppna filterluckan i luftdonets överkant. Det gör du

genonl att ta tag i kanternå på luckans ko*sidor och

dra den rakt mot dig. Set kan vara lit* trögt, m€n v&tr

lugrr - det hållerl

I" Lyft upp det *ganrla" filtret genonr öppnlngsn

3. För nsr det nya fihret i öppning€n Filtrsts etikett ska

våra, viind uppåt och in mot rurnmet. Flltret ska vil* mot

den övre plåtkanten enlig figur till höger

4. Tryck fnst filterkrckan så att filtret oclr luckan låses fast

p$$-T$R$"-$"JffKA

Fet är viktigt att filterluakan, ssrn sitter på I överkant på

h,,rftdonsts franrsida. ilr rått placerad oclr srdentlig$ fastsatt'

För att fåsta luckan gör du så här:

Kontrolfera att luc,kan är vånd åt riitt häll tetiketten ska vara

råttviind). Tryck till på frarnsidan åv L'rcknn så att den frxeras.

{:,A}\{{-A F$UTEft ÄM gMÅ}dNå$,q,RT AVFÅN-t

Förbruknde filter ssrtsras som vanligt brännbart avfall,

alRsa det du lågger i sopptuen efter kållsortering" Avfallet

återvinns so{vt *neryi i fOrbränningsanlaggningår, solvl i sin

tur ger oss både värme och el"

ffiÅsvtffiffiru

{*trelLsft sfrönryvri;er

i'n r*nder funåifsr-
bleågsf

t*hqlt$f sträsrwrsr in r;ndsr ftlrutcrblcc$..# osh led: r,tdare in r en I'rBg[',rn*l sqxt

ffiyfinsr i fryfidong $ Cp*,rer film'e'r.ps r,tcf ul'ften oqh l,'lrm: {.rpp $v glcn-ienrct. L}cr

re*g uqh u*pp"".trn:Cn fv'lsktu*gn strclrnrn"lr frn $ rurnrr'rct i c{enwnteti ör*f ri"rlat

Elr.ngki,tt *cl'l l3o,d't6:t .

{J,ppr-$rnrnivrgcvr nrcd h35lp pu elefficrci'at sF',er end*;t under den hpll* $r:tidei'f

d.S c$e n",c6fef ;lv.i dr1ffg $eg år hpr-r d$föndsrmnirlgqrl p.r ut'*krft*n b*lwds

6n*tadens'"g*wr,fu' förbru,;[.,pde trr';ft Elug!'i.rt vi* spi:[,$pa i *iök och r.'entifcc i\*Äf,/

h*$rurn- Fje.xii-StSl 3'tle'r-$ o*ntiinq-,€rfigr pS nrcd ny fri:["[*fz $]3 så vi: skopa: d*r
n$Cr"$*dig* $uftt'$xffngen, finni;rh. cr:[:ch ach !w]r nntr*riigr

$T Äil\$6$Ä{qr spJAl-$-

Flexi-Stål FB kan lever,eräs med sOjäll s$lrt lqan stållas in

på öppet eller stängt ilqgu" Obseruera att filtret måst* tas

ur luftdonat för att spjtllet ska kunna stångas" Cletta är en

si{kerhetsåtgänd för att undvika *tt spiAllet st$ings navsiktligt,

Rffif{ffi#RANfi

Luftdonet Flexi*Stål kan vid behov torkas av med fuktad

trasa. Förutnm r*gelbundna fiNterbyten kråvs nornnalt ingen

ytterllgare ren göring-
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